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Burdur Ticaret Borsası ve 
Burdur Ticaret ve Sanayi Odası 
iş birliğiyle YÖREX Yöresel 
Ürünler Fuarı’nda kurulacak 
ortak stantta, kentin markalaşan 
yerel ürünleri tanıtılacak, kadın 
üreticilerin emeği ön plana 
çıkarılacak ve doğrudan satış 
imkânı sunulacak.

Burdur Ticaret Borsası (BTB) 

ve Burdur Ticaret ve Sanayi Odası 
(BUTSO), 22 Nisan’da Antalya 
ANFAŞ Fuar Alanı’nda başlayacak 
YÖREX Yöresel Ürünler Fuarı’nda 
ortak stant açarak Burdur’un 
üretim gücünü ve kültürel zengin-
liğini tanıtacak. 

Burdur Ticaret Borsası Yöne-
tim Kurulu Başkanı Ömer Faruk 
Gündüzalp, hazırlanan stantta 

haşhaş helvasından ceviz ezmesi-
ne, gül ve lavanta ürünlerinden süt 
ve yoğurda kadar birçok yerel 
değerin ziyaretçilerle buluşturula-
cağını belirterek, özellikle kadın 
üreticilerin emeğinin ön planda 
olacağını vurguladı. Gündüzalp, 
tüm Antalyalıları ve Burdurluları 
Burdur standının sıcak atmosferine 
davet etti.

‘23 Nisan Ulusal Egemenlik 
ve Çocuk Bayramı’ kapsa-
mında Burdur Belediyesi 
Meclis Salonu bu kez çocuk-
ların sesiyle yankılandı.

 Belediye Başkanı Ali 
Orkun Ercengiz başkanlığında 
toplanan “Çocuk Meclisi”, 
gerçek bir oturumu aratmayan 
görüntülere sahne olurken, 
minikler hem yönetti hem de 
yönetime dair merak ettikleri-
ni doğrudan sordu. Divan 
katipliğini üstlenen çocukların 
yönettiği oturumda, kentle 
ilgili hayaller ve projeler 
gündeme taşındı.

Toplantıda çocukların 
yönelttiği sorular dikkat 
çekerken, oyuncak müzesi ve 
masal parkı talepleri için 
olumlu mesajlar verildi.

Başkan Ercengiz, Mustafa 
Kemal Atatürk’ün mirası olan 
Cumhuriyet sayesinde fırsat 
eşitliğinin mümkün olduğunu 
vurgularken, günün sonunda 
gelenek bozulmadı ve çocuk-
lar arasından yeni bir meclis 
başkanı seçildi. Temsili 
başkanın kapanış konuşmasıy-
la sona eren oturum, demokra-
si bilincinin küçük yaşlarda 
filizlendiğini bir kez daha 
gözler önüne serdi.

Türkiye Gazeteciler Konfederasyonu’nun (TGK) 30. 
Başkanlar Kurulu Toplantısı, 17–19 Nisan 2026 tarihleri 
arasında Kocaeli’de, TGK Kocaeli İl Temsilciliği’nin ev 
sahipliğinde gerçekleştirildi. 

53 ilden gazeteciler cemiyetleri ile 7 gazeteciler 
federasyon başkanının katıldığı dev buluşma, yerel basının 
geleceğine yönelik kritik başlıkların ele alındığı önemli bir 
platforma dönüştü.

Burdur Salı Pazarı’nda yaz meyveleri 
tezgahta yerini aldı. Fiyatlar geçen haftaya 
göre düşse de vatandaş artık kiloyla değil, 
gramla ve dilimle almayı tercih ediyor.

Burdur’un geleneksel Salı Pazarı’nda 
bahar esintisiyle birlikte meyve tezgahları 
şenlendi. Ancak fiyatların yüksekliği, hem 
esnafın hem de vatandaşın alışveriş tarzını 
değiştirdi.

HAŞHAŞ HELVASI’NDAN, LAVANTA’YA

TGK KOCAELİ TEMSİLCİSİ UĞUR SARAY’DAN 
MÜKEMMEL ORGANİZASYON
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TGK’dan, medya sektörünün   

“MEDYA, ÇOK ZOR

Burdur, Yeni 
Başkanını Seçti: 
Minik Ada Üzen!

BURDUR'DA ‘ÇOCUK
MECLİSİ’ TOPLANDI!

Miniklerden,
 Başkan Ercengiz’i 
terleten sorular...

TGK ailesi 
Kocaeli’nde

bir araya geldi; 
“MEDYA, 
ÇOK ZOR 

BİR SÜREÇTEN 
GEÇİYOR!”

Burdur’da 27 ADET 
TARİHİ ESER ve
79 ADET SİKKE

 ele geçirildi
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BÜĞDÜZ KÖYÜ’NDE
TRAKTÖR ŞAFTINA SIKIŞAN 

GENÇ KADIN YARALANDI!
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BU KEZ DE YÖREX’TE
GÖRÜCÜYE ÇIKIYORUZ

Memleketin Lezzeti... Burdur standı, ziyaretçilerini bekliyor



■ HABER MERKEZİ

■ HABER MERKEZİ

Burdur’un Yeşilova ilçesinde 
çıkan baca yangını, itfaiye 
ekiplerinin hızlı müdahalesi 
sayesinde büyümeden kontrol 
altına alındı.

Edinilen bilgilere göre, 
ilçede emekli minibüsçü esnaf-
lardan Veli Özdemir’in kayınva-
lidesine ait evde henüz belirlene-
meyen bir nedenle baca yangını 
çıktı. Dumanları fark eden 
vatandaşların ihbarı üzerine olay 
yerine itfaiye ekipleri sevk 
edildi.

Kısa sürede bölgeye ulaşan 
ekipler, yangına hızlı ve etkili 
şekilde müdahale ederek 
alevlerin eve sıçramasını önledi. 
Olayda herhangi bir can kaybı 
ya da yaralanma yaşanmazken, 

yangının büyümeden söndürül-
mesi olası bir facianın önüne 
geçti.

Belediye Uyardı
Yeşilova Belediyesi tarafın-

dan yapılan açıklamada, yangı-
nın kontrol altına alındığı 
belirtilerek vatandaşlara geçmiş 
olsun dilekleri iletildi. Açıklama-
da ayrıca şu ifadelere yer verildi:

“Bu tür olayların önüne 
geçebilmek adına özellikle 
doğalgaz kullanılan konutlarda 
soba yakılmaması, baca temizli-
ğinin düzenli olarak yapılması 
ve ısınma kaynaklarının dikkatli 
kullanılması büyük önem taş- 
ımaktadır. Lütfen gerekli tedbir-
leri alarak hem kendi can gü- 
venliğinizi hem de çevrenizi ris- 
ke atmayınız.”

Burdur’un Büğdüz köyünde bugün 
yaşanan feci kazada, traktör şaftına 
ayağını kaptıran Zeynep Uğur yaralan-
dı. Olay yerine gelen ekiplerin müda-
halesiyle hastaneye sevk edildi.

Burdur merkeze bağlı Büğdüz köyü, 
bugün öğle saatlerinde yaşanan üzücü 
bir iş kazasıyla sarsıldı. Tarla işleriyle 

uğraştığı esnada 
talihsiz bir kaza geçiren 
Zeynep Uğur, traktö-
rün hareket halindeki 
şaft kısmına ayağını 
kaptırarak ağır yaralan-
dı. Çevredeki vatan-
daşların ihbarı üzerine 
olay yerine hızla sağlık 
ekipleri sevk edildi.

Bir Anlık Dalgınlık 
Felakete Yol Açıyordu

Edinilen bilgilere 
göre olay, 21 Nisan Salı günü Büğdüz 
köyü mevkiinde meydana geldi. Tarlada 
çalışma yapıldığı sırada traktörün 
arkasında bulunan ve güç aktarımını 
sağlayan şaft mekanizmasına ayağını 
kaptıran Zeynep Uğur, bir anda acı 
içinde yere yığıldı. Durumu fark eden 
yakınları hemen traktörü durdurarak 
yardıma koştu.
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Sahibi ve Sorumlu Yazı İşleri Müdürü: 
Kürşat TUNCEL

Kurucular:
Osman ŞAN - Muharrem TUNCEL

İDARE YERİ ve DİZGİ - BASKI (Yeni Gün Tesisi)
Konak Mah. Uğuz Sok. No: 23/4 - BURDUR

Tel & Fax: 233 38 93

UETS (Elektronik tebligat adresi): 15345 - 43771 - 09430

  Fiyatı: 7 TL.

Kuruluş Tarihi: 1 Eylül 1954 

e-posta:  info@burduryenigun.com

Süreli Yerel Yayın

Abone: 1 Yıllık 4.000 TL.

Bilindiği gibi ülkemiz de kısa adı RTÜK, açılımı ise 
Radyo Televizyon Üst Kurulu’ adı altında oldukça etkili ve 
yetkili bir kurul var ve bu kurulun aslî görevi; Radyo ve 
Televizyon yayınlarının ilgili kanun ve yönetmeliklere 
uygun bir şekilde yapılmasını ve yayınlanmasını düzenle-
yen ve denetleyen resmî, etkili ve yetkili bir Kurul’dur. 
Ancak, mahalle baskısından mıdır, yoka sermaye baskısın-
dan ya da azgın bir kesimin korkusundan mıdır veya bizim 
bilmediğimiz bir  nedendendir bilmiyorum; bu Kurul’un 
sosyal mecralardaki etkisini ve yetkisini bilmiyorum, an- 
cak televizyonlarda yayınlanan vurdulu kırdılı, kavgalı dö- 
vüşlü, silahlı bıçaklı sahneler, öldürmeli yaralamalı, mafya-
lı, mafya babalı, ister karşılıklı olsun ister platonik aşklar, 
aileler, dünürler ve eşler arasında yaşanan olumsuzluklar, 
hattâ gayrimeşru ve olabildiğince çarpık ilişkiler, hâmile 
kalmalar; yani Dallas’ları, Flamingo Yolları’nı, Bizans oyun-
larını aratmayacak şekilde döndürülen dolaplar, oyun için- 
de oynan oyunlar, kandırmacalar, aldatmacalar, kurulan 
tuzaklar, yapılan tehdit ve şantajlar, bir giydiğini bir daha 
giymeyen oyuncular, şaşalı hayat ya da yaşantılar, göz 
kamaştırıcı eşyalar, mükellef mi mükellef, yani yılanın ödü 
ve kuşun sütü hariç her türlü zıkkımla donatılan, bazen loş 
bazen kuvvetli ışıklarla aydınlatılan, bazen de mumlarla 
karartılan sofralar, alengilli yataklar ve hiçbir müstehceni-
yeti olmayan yatakhaneler, yatak sahneleri vb. gırla gi- 
diyor ve bazı çocuklar, hattâ yetişkinler bütün bunlardan 
etkilenip cinayetler, günâhlar veya benzer suçlar işleyebi-
liyorlar! Ancak, RTÜK’ün son günlerde birkaç kanala verdi-
ği maddî ceza hâriç, şikâyete konu olan dizi ve programla-
rı yayınlayan kanalları ya kınamakla yetiniyor ya da yasak 
savma kabilinden cezalar yazıp geçiştiriyor!

YAYINLAR MESLEK TERCİHLERİNİ DE DEĞİŞTİRDİ!
Eskiden ‘büyüyünce ne olacaksın?’ şeklindeki bir soruya çocuk-

ların birçoğu ya doktor ya mühendis, savcı-hâkim veya polis, bazıları 
da futbolcu olacağım…’ şeklinde cevap verirlerken; günümüz 
çocuklarının geneli ‘artist ya da dizi oyuncusu, bir kısmı da futbolcu.. 
olacağım!’ diyorlar… Çünkü, sinema film ve bilhassa televizyon 
dizilerinin, artı sosyal medya patronlarının, senaristlerin veya 
senaryo yazarlarının tamamı yukarıda bazılarını hatırlattığım ala- 
vere dalavereleri özendiriyor, teşvik ediyor! 

Yani, olması lâzım gelenden çok daha fazla lüks ve fütursuzca 
veya destursuzca çekilip yayınlanan sahneler, haram helâl ya da 
meşru veya  gayrimeşru hassasiyeti gözetilmeden kazanılan para- 
lar, edinilen mallar mülkler çocukların, hattâ gençlerin bile gözleri-
ni kamaştırdı, başlarını döndürdü, dolayısıyla da tercihlerini değiş-
tirdi ki; günümüzün çocukları bir peygamber mesleği olan imam 
hatipliği veya Bilâl-i Habeşi mesleği olan müezzin kayyımlığı akılla-
rına dahî getirmiyorlar maalesef. Oysa bu kutsal vazîfe hakkıyla 
icrâ edildiği takdirde o kişinin kendisinin olduğu gibi anasının ba- 
basının dahî iki cihan saadetine vesîle olacak vazîfelerden biridir! 

YETİŞKİNLERİ VE GENÇLERİ PANDEMİ, KÜÇÜKLERİ
İSE ‘DİZİ FİLMLERİ’ ODA HAPSİNE MAHKÛM ETTİ!

Hepimizin mâlümu olduğu üzere, dünya genelinde olduğu 
gibi, bundan bir müddet önce ülkemiz genelende de bir pandemi 
sendromu veya Kovit-19 kâbusu yaşandı ve bu olumsuzluklar bizi 
evlerimize yerlerimize hapsetti! Dolayısıyla da yetişkinleri oda 
hapsine mahkûm etti, yetmedi yetişkinleri tam bir dizi film izleyici-
si, çocukları ise tablet hastası, baştan sona kadar vurdulu kırdılı, 
öldürmeli yaralamalı oyunların oyuncusu, izleyicisi, takipçisi, hattâ 
tiryâkisi, yani tam bir sosyal medya maymunu, pardon fenomeni 
yaptı maalesef!

İSTER GECE YAYINLANSIN İSTER GÜNDÜZ
DİZİLER HOLLYWOOD FİLİMLERİNİN TÜM 
PESPAYELİKLERİNİ ‘SAHNELEMEKTEN HİÇ
ÇEKİNMİYOR, UTANMIYOR SIKILMIYOR..!

Sinema filmlerini fazla bilmediğim, çünkü pek izlemediğim 
gibi, konunun uzmanı da değilim. Ancak, ister istemez izlediğim 
TV dizilerinde rol alacak olan kadın veya kızların gerçek oyuncu 
olup olmadıklarına, kabiliyetlerine, istidatlarına, yeteneklerine; 
yani herhangi bir dizi film eğitimi alıp almadıklarına veya alamaya-
caklarına değil, çok dış görünüş itibariyle güzelliklerine; erkekle-
rinde yine dış görünüş itibariyle yakışıklı olup olmadıklarına bakıl-
dığını, rol verildiğini görüyor, duyuyor ve biliyorum. Ve bütün 
bunlar yetmezmiş gibi, anadan üryan denilebilecek kadar açık 
seçik kızlar ve erkekler dakikalarca ve çocukların gözleri önünde, 
sokaklarda, yataklarda veya sahnelerde tutuluyorlar! Dolayısıyla 
da çocuklar bu müstehcen sahnelere alıştırılıyor-bağışıklık kazan-
dırılıyorlar!

İZLEYİCİLER ŞİKAYETLERİNİ ‘’RTÜK’ÜN
444 1 178 YA DA ‘’ALO 178’’ HATTINA
YAPACAKLARINA BİRBİRLERİNE VEYA
KONU KOMŞULARINA YAPIYORLAR(!)

İster dindar olsun ister olmasın, kiminle konuşsam televiz-
yonlarda yayınlanan vurdulu kırdılı, açıklık saçıklıkta sınır tanıma-
yan, yani en müstehcen sahneli ve saireli dizilerden, filmlerden, 
talk show veya Esra Erol tarzı yapımcıların yaptıkları programlar-
dan yakınıp şikayetçi oluyorlar… Ancak, yakınanlardan bir tanesi 
bile RTÜK’ün 444 1 178 numaralı çağrı merkezini ya da 178 numa-
ralı hattını arayıp şikayetini dile getirmiyor ki, RTÜK yetkilileri de 
bundan şikâyet ediyor, yani fiilî tepkisizlikten, eylemsizlikten ya da 
sessizlikten yakınıyorlar…  

Velhâsılı kelâm, hülâsâ-i netice; sinema filmleri ayrı bir konu, 
genelde tüm televizyonlarda yayınlanan, özelde de bazı kanallar 
tarafından sipariş verilerek yaptırılan ve günlerce, hattâ yıllarca 
yayınlanan dizilerde mafya elemanları ve babaları ki, bazı dizilerde 
mafya anaları veya bacıları bile var; sözde kabadayılar, görünüşte 
fedailer, güya efeler, yalancı, daha doğrusu züğürt ağalar ve sözde 
patronlar, uyuşturucu ya da alkol baronları, yalancı pehlivanlar, 
çaput efeler, kâğıttan kaplanlar ve benzerleri vasıtasıyla öldürme-
ler, yaralamalar, kadın ya erkek kaçırmalar, alıkoymalar, ırza 
geçmemler ya da namuslara musallat olmalar; tabancalı, otomatik 
tüfekli, hatta uzun namlı silahlar bile kullanılıyor. Dolayısıyla da her 
türlü günah veya kusur mübahmış gibi gösteriliyor! Ve bütün 
bunlar bırakın çocukları veya gençleri, yetişkinleri, hattâ yaşlıları 
bile etkiliyor… O nedenle, ben bahsime konu olan televizyon 
dizisi, filmi ve programlarından memnun olmayan okurlarımın, 
şikâyetlerini RTÜK’ün ilgili telefonlarına yapmalarını; asıl-aslî 
görevi söz konusu yapımları ve programları düzenleme ve denet-
leme olan RTÜK’ünde halkın, bilhassa çocuk ve gençlerin genel 
ahlâklarını bozan, psikolojilerini alt üst eden tüm yapımları sıkı bir 
şekilde denetlemesini, gerekli hallerde de hiç çekinmeden ve vakit 
kaybetmeden yayınlarını durdurmasını, hattâ kanalları kapatması-
nı ya da yayanlarını süreli şekilde durdurmasını diliyor, herkese 
saygılar sunuyorum.

  

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

Burdur'da polis 
ekipleri tarafın-
dan düzenlenen 
operasyonlarda 
27 adet tarihi 
eser ve 79 adet 
sikke ele 
geçirilirken 
olayla ilgili 3 
şahıs hakkında 
adli işlem 
başlatıldı.

Edinilen 
bilgiye göre, kolluk birimleri 
tarafından kaçakçılık ve 
organize suçlarla mücadele-
ye yönelik yapılan çalışmalar 
kararlılıkla devam ediyor. Bu 
çerçevede, Bucak Cumhuri-
yet Başsavcılığı koordinesin-
de, Kaçakçılık ve Organize 
Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü görevlileri 

tarafından yürütülen çalış-
malarda; 2863 Kültür ve 
Tabiat Varlıklarını Koruma 
Kanununa Muhalefet ve 6136 
Ateşli Silahlar ve Bıçaklar ile 
diğer Aletler Hakkında 
Kanuna Muhalefet suçlarını 
işlediği tespit edilen şahısla-
ra yönelik operasyon düzen-

lendi.
Gerçekleş-

tirilen operas-
yonlarda 3 
şahıs hakkında 
adli işlem 
başlatılırken 
yapılan 
aramalarda 1 
adet ruhsatsız 
tabanca, 1 adet 
ruhsatsız av 
tüfeği, 1 adet 

ruhsatsız pompalı tüfek, 1 
adet 30 cm bıçak, 1 adet 
kurusıkı tabanca gövdesi, 1 
adet tabanca sürgüsü, 56 
adet tabanca fişeği, 58 adet 
farklı ebatlarda av tüfeği 
kartuşu, 79 adet sikke, ve 27 
adet tarihi eser olduğu 
değerlendirilen obje ele 
geçirildi.

RTÜK ‘DENETLEME KURULU MU’
YOKSA “KINAMA KURULU” MU?

İNSANIN EN BÜYÜK HATALARINDAN BİRİ DE
DOĞRU ZAMANI YANLIŞ KİŞİLERLE VEYA

YANLIŞ PROGRAMLARLA DOLDURMASIDIR!
Charles Bukowski              

DÜNYAYI ANLAMAK İSTİYORSANIZ 
ÇOCUKLARA BAKIN!

Paulo Coelho

YEŞİLOVA’DA KORKUTAN YANGIN!

ASAYİŞ



erimesi oldu. 1970 yılında Türkiye 
nüfusunun yüzde 48,5'ini, 1990'da 
ise yüzde 41,8'ini oluşturan 
çocukların oranı, 2025 sonu 
itibarıyla yüzde 24,8'e kadar 
geriledi. Nüfus projeksiyonlarına 
göre bu oran 2060'ta yüzde 16,9'a, 
2100 yılında ise yüzde 14,5'e 
düşecek.

AVRUPA'DAN GENÇ, KENDİ 
GEÇMİŞİNDEN YAŞLIYIZ

Hızlı düşüşe rağmen Türkiye, 
yüzde 24,8'lik oranla hala Avrupa 
Birliği'nden daha "genç" bir ülke 
konumunda. 2025 yılında Avrupa 
Birliği üyesi 27 ülkenin çocuk 
nüfus oranı ortalaması yüzde 17,6 
olarak gerçekleşti. AB'de en 
yüksek çocuk nüfusuna yüzde 
22,7 ile İrlanda sahipken, en 

düşük oran yüzde 14,5 ile 
Malta'da görüldü.
EN "ÇOCUKLU" İL ŞANLIUR-
FA, EN "YAŞLISI" TUNCELİ

Türkiye içindeki bölgesel 
farklılıklar ise uçurum yaratmaya 
devam ediyor. 2025 yılında en 
yüksek çocuk nüfus oranına sahip 
il, yüzde 43,3 ile Şanlıurfa oldu. 
Onu yüzde 39,2 ile Şırnak ve 
yüzde 36,7 ile Mardin izledi.

Buna karşılık, çocuk nüfus 
oranının en düşük olduğu il 
sadece yüzde 15,9 ile Tunceli 
olarak kayıtlara geçti. Tunceli'yi 
yüzde 16,9 ile Edirne ve yüzde 
17,7 ile Kırklareli takip etti.

ÇOCUKLARDA YOKSULLUK 
RİSKİ yüzde 36,8'E FIRLADI

Raporun en düşündürücü 

bölümlerinden biri ise yoksulluk 
verileri oldu. Türkiye'de toplam 
nüfusun yüzde 27,9'u yoksulluk 
veya sosyal dışlanma riski altında 
yaşarken, bu oran çocuklar söz 
konusu olduğunda yüzde 36,8'e 
çıkıyor. Özellikle kız çocuklarında 
bu risk yüzde 37,8 ile daha da 
yüksek bir seviyede ölçüldü.

2025'İN GÖZDE İSİMLERİ: 
ALPARSLAN VE ALYA

Veriler, ailelerin isim tercihle-
rindeki son trendleri de ortaya 
koydu. 2025 yılında doğan 
bebeklere en çok verilen isimler 
şunlar oldu:

Erkeklerde: Alparslan (7.527 
bebek), Göktuğ ve Metehan.

Kızlarda: Alya (8.751 bebek), 
Defne ve Gökçe. Tüm 0-17 yaş 

grubuna bakıldığında 
ise Türkiye genelinde en 
çok kullanılan erkek 
isimleri Yusuf, Mustafa 
ve Ömer; kız isimleri ise 
Zeynep, Elif ve Ecrin 
olmaya devam etti.

ERKEN YAŞTA 
EVLİLİKLERDE 
DÜŞÜŞ

TÜİK verilerinde 
yüz güldüren gelişme-
lerden biri "çocuk yaşta 
evlilik" oranlarındaki 
gerileme oldu. 16-17 yaş 
grubundaki kız çocukla-
rının resmi evlenmeleri-
nin, toplam evlenmeler 
içindeki oranı 2002 
yılında yüzde 7,3 
seviyesindeyken, yıllar 
içinde yaşanan kesinti-
siz düşüşle 2025 yılında 
yüzde 1,5'e kadar 
geriledi.

RAPORDAN ÖNE ÇIKAN 
DİĞER ÇARPICI DETAYLAR:

Eğitim: Beş yaşındaki çocuk-
ların net okullaşma oranı yüzde 
82,5 olurken, ilkokulu tamamla-
ma oranı yüzde 98,6 seviyesinde 
gerçekleşti.

Velayet: Kesinleşen boşanma 
davaları sonucunda 191 bin 371 
çocuğun velayeti verildi. Velayet-
lerin yüzde 74,6'sı anneye, yüzde 
25,4'ü ise babaya bırakıldı.

Koruyucu Aile: 2025 yılında 
koruyucu aile yanında bakımı 
sağlanan çocuk sayısı 10 bin 841 
oldu.

Ölüm Nedenleri: 1-17 yaş 
grubundaki çocuk ölümlerinin en 
büyük sebebi "dışsal yaralanma 
ve zehirlenmeler" (kazalar) oldu.
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■ KARAR

TÜİK, 23 Nisan Ulusal Egemenlik 
ve Çocuk Bayramı öncesinde 
"İstatistiklerle Çocuk, 2025" rapo-
runu yayımladı. Veriler, Türki-
ye'nin hızla yaşlandığını ve çocuk 
nüfus oranının tarihi diplere doğru 
ilerlediğini gösterirken, çocuklar-
daki yoksulluk riskinin ulaştığı 
boyut dikkat çekti.

Türkiye'nin demografik haritası 
köklü bir değişimden geçiyor. 
Türkiye İstatistik Kurumu'nun 
(TÜİK), Adrese Dayalı Nüfus Kayıt 
Sistemi (ADNKS) 2025 verilerine 
dayanan raporuna göre, 86 milyon 
92 bin 168 kişi olan Türkiye nüfusu-
nun 21 milyon 375 bin 930'unu 
çocuklar oluşturdu.

Ancak asıl çarpıcı olan, çocuk 
nüfusunun genel nüfus içindeki 

ÇOCUK NÜFUSU ERİYOR!
TÜİK ACI TABLOYU ve DEĞİŞEN DEMOGRAFİYİ AÇIKLADI: 

Türkiye İstatistik Kurumu,   
23 Nisan Ulusal Egemenlik ve 
Çocuk Bayramı öncesinde yayım-
ladığı “İstatistiklerle Çocuk, 
2025” raporuyla Türkiye’nin 
demografik geleceğine ışık 
tuttu. Açıklanan veriler, ülkenin 
hızla yaşlanan bir nüfus yapısına 
doğru ilerlediğini ortaya koyar-
ken, çocuk nüfus oranındaki 
belirgin düşüş ve çocuklarda 
artan yoksulluk riski dikkat çekti. 
Türkiye’nin yıllar içinde değişen 
demografik dengesi, yalnızca 
sayısal bir dönüşüm değil; aynı 
zamanda sosyal, ekonomik ve 
kültürel etkileri derin hissedile-
cek bir sürecin de habercisi 
olarak öne çıktı.

İSTATİSTİK
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MEDYA

Türkiye Gazeteciler Konfederasyonu’nun 
(TGK) 30. Başkanlar Kurulu Toplantısı, 
TGK’nın Kocaeli İl Temsilciliği’nin ev sa- 
hipliğinde 17 - 19 Nisan tarihleri arasında 
gerçekleşti. Dev buluşmaya 53 ilden gazeteci-
ler cemiyeti ile 7 gazeteciler federasyon 
başkanı katıldı. Toplantıda; “yerel basının 
ekonomik ve yapısal sorunları, basın özgürlüğü 
ve dijital dönüşüm süreci” kapsamlı şekilde ele 
alındı. 
TGK Kocaeli - Gebze buluşması, medya 
sorunlarının yanı sıra Marmara Bölgesi, 
İzmit Körfezi, Kocaeli ve Gebze’nin güzellik-
lerini yerinde görmek için çok iyi bir fırsat 
oldu. Gazeteci konukları Kocaeli buluşmasın-
da en çok etkileyen şey, “sanayi kenti olarak 
bilinen Kocaeli - Gebze bölgesinin aynı 
zamanda tarihi yönü, kültürel değerleri, 
çevre yatırımları ve gelişen yerel hizmetler” 
oldu.

Basın İlan Kurumu (BİK) Genel Müdürü 
Abdulkadir Çay’ın da katıldığı TGK Başkanlar 
Kurulu toplantısında konuşan Çay, küresel dijital 
platformlarının medya üzerindeki tahakkümüne 
karşı emeği görünür kılan ve adil gelir paylaşımı 
sağlayan bir sistemin inşasının büyük önem 
taşıdığını vurguladı. 

TGK’nın 30. Başkanlar kuruluna BİK Genel 
Müdürü Abdulkadir Çay’ın yanı sıra, TGK Genel 
Başkanı Nuri Kolaylı, BİK Yönetim Kurulu Üyesi 
Mehmet Müftüoğlu ile Mehmet Ergün, BİK Ge- 
nel Müdür Yardımcısı İbrahim Delibaş, BİK Sakar- 
ya Bölge Müdürü İbrahim Çorbacı ile gazeteciler 
federasyon başkanları, cemiyet başkanları ve 
gazeteciler katıldı. 

ÇAY: “TGK ÖNEMLİ BİR ROL ÜSTLENİYOR”
Yaptığı ko- 

nuşmada basın 
temsilcileriyle bir 
arada olmaktan 
duyduğu memnuni-
yeti dile getiren 
Çay, Türkiye Gaz- 
eteciler Konfede-

rasyonu’nun basın dernek ve cemiyetlerini aynı 
çatı altında buluşturarak, mesleğin kurumsal 
hafızasının korunmasında son derece önemli bir 
misyon üstlendiğini kaydetti. 65 yıllık köklü bir 
kurum olan Basın İlan Kurumu’nun (BİK) basının 
yanında yer almayı ve sektörün güçlenerek 
geleceğe daha sağlam adımlarla ilerlemesi için 
çalışmalarını kararlılıkla sürdürdüğünü belirten 
Çay, benimsedikleri temel ilkenin “Sahada 
karşılığı olan, hissedilen ve somut sonuçlar 
üreten politikalar” olduğunu ifade etti. 

Genel Müdür Çay’ın konuşmasında öne 
çıkan konu başlıkları ve ifadeleri şöyleydi; 

 “Bu anlayışla; sahaya inen, dinleyen ve 
çözümü birlikte inşa eden bir yönetim modeli 
ortaya koyduk. Basın temsilcilerimizle, kamu 
kurumlarımızla ve akademik çevrelerle yürüttü-
ğümüz temasları, karar alma süreçlerimizin 
ayrılmaz bir parçası haline getirdik. Bugün 
geldiğimiz noktada açıkça görüyoruz ki, basın 
sektörü çok katmanlı bir dönüşüm süreci yaşa- 
maktadır. Bu dönüşüm üç temel başlıkta kendini 
göstermektedir. 2025 yılı itibarıyla görev ala- 
nımızdaki 2 binin üzerindeki süreli yayına sağ- 
lanan kamu desteği 6 milyar TL’yi aşmıştır. 
Sektörün, kurumsal ve ekonomik yapısını güç- 
lendirmesi için resmi ilan ve reklam gelirlerinin 
yanında yeni gelir modelleri oluşturması önem 
taşımaktadır.

 DİJİTAL DÖNÜŞÜM VE MESLEK ETİĞİ
Medya; içerik üretimi, editoryal süreçler, 

algoritma bağımlılığı ile yapay zekâ ve insan 
arasındaki rol dağılımı da dâhil olmak üzere 
yeniden yapılanma süreci içerisindedir. Uluslara-
rası ölçekte yaşanan bu dönüşüme; gelir yapı- 
ları, ölçülebilirlik ve kullanıcı etkileşimi gibi 
birçok katmanda uyum sağlamak temel ödevle-
rimiz arasında yer almalıdır. Üçüncü başlığımız 
ise; meslek etiği! Bugün gazetecilik yalnızca hız 
değil; doğruluk, güvenilirlik ve etik sorumluluk 
demektir. Küresel dezenformasyon mücadeleleri-
nin arttığı bir dönemde, toplumun doğru haber 
alma hakkını korumak her zamankinden daha 
büyük bir sorumluluk haline gelmiştir. 

Basın İlan Kurumu olarak bu gerçeklik 
karşısında rehberlik eden ve çözüm üreten bir 
anlayışla hareket ediyoruz. Finansal sürdürülebi-
lirlik kapsamında Kredi Garanti Fonu iş birliğiyle 
hayata geçirdiğimiz ve 2 binden fazla süreli 
yayını kapsayan 7,5 milyar TL’lik kredi imkânı, 

sektörümüzün yatırım kapasitesini güçlendiren 
önemli bir adım olmuştur. 

Dijital alanda okur odaklı çalışmalarımızı 
sürdürüyoruz. BİK Analitik sistemiyle sağlanan 
objektif ölçümleme, doğru veriyi esas alan bir 
medya ekosisteminin oluşmasına katkı sağla-
maktadır. Mesleki gelişim alanında düzenlediği-
miz eğitim programları ve özellikle yapay zekâ 
ile dijital yetkinliklere odaklanan çalışmalarımız, 
gazeteciliğin yeni dönemine hazırlık açısından 
büyük önem taşımaktadır.

Kurumumuzun görünürlüğünün artması; 
tüm sektöre değer katacaktır ve sektörü de daha 
iyi noktalara taşıyacaktır diye düşünüyorum. 
Üniversitelerle kurduğumuz iş birliklerini de bu 
çerçevede stratejik bir adım olarak görüyoruz. 
Akademik bilgi ile saha tecrübesini buluşturmak; 
nitelikli insan kaynağı yetiştirmek ve genç 
iletişimcilere daha fazla staj imkânı sunmak, 
öncelikli hedeflerimiz arasındadır. 

Günümüzde medya düzenini en fazla 
etkileyen unsurlardan biri de küresel teknoloji 
platformlarının artan ağırlığıdır. Bu konuyu 
yakından gözlemliyoruz. Google ve Meta gibi 
şirketlerin dijital reklam gelirleri üzerindeki 
tahakkümü, yerel ve ulusal basın açısından ciddi 
bir sorun oluşturmaktadır. Bunun yanında 
Google’ın Şubat ayında devreye aldığı Overviews 
ve AI Modun; okur alışkanlıklarına yönelik olası 
etkilerini de analiz ediyoruz. Tüm bu gelişmeleri 
değerlendirdiğimizde, içerik üreticisinin hakkını 
koruyan, emeği görünür kılan ve adil gelir 
paylaşımını sağlayan bir sistemin inşası büyük 
önem taşımaktadır. Telif haklarına ilişkin yürü- 
tülen çalışmalar da bu açıdan kritik bir süreci 
ifade etmektedir. 

Basın; demokrasimizin vazgeçilmez 
unsurlarından biridir. Güçlü bir basın; güçlü bir 
toplum ve sağlıklı bir kamuoyu demektir. 

TGK BAŞKANI KOLAYLI; “MESLEK YASASI 
TERCİH DEĞİL ARTIK BİR ZORUNLULUKTUR”

Medyanın 
sorunlarını dile 
getiren açıklama-
larda bulunan 
Türkiye Gazeteciler 
konfederasyonu 
(TGK) Genel 
Başkanı Nuri Kolaylı 
ise, “Öncelikle altını 
özellikle çizmek isterim ki, basın sek- törünün en 
temel yapısal eksikliği, gazetecilik mesleğini 
tanımlayan ve mesleki standartları belirleyen 
kapsamlı bir yasal düzenlemenin hâlâ bulunma-
masıdır. Bugün gazeteciliğe giriş kri- terleri net 
değildir. Bu durum, mesleğin denetimsiz şekilde 
yapılabilmesine yol açmaktadır” dedi. 

Kolaylı konuşmasında;  “Sonuç olarak 
mesleki nitelik zayıflamakta, etik ihlaller art- 
makta ve en önemlisi kamuoyunun doğru bilgiye 
erişimi zarar görmektedir. Dijital medyanın hızla 
yaygınlaştığı bir çağda, sorumluluk taşımayan 
içeriklerin çoğalması bu sorunu daha da 
büyütmektedir. 

Bu nedenle gazetecilik mesleğini açıkça 
tanımlayan, mesleki yeterlilikleri belirleyen ve 
gazetecilerin haklarını koruyan bir meslek yasası 
artık bir tercih değil, zorunluluktur. Ancak bu 
yasa, özgürlüğü sınırlayan değil, özgürlüğü 
güçlendiren bir anlayışla hazırlanmalıdır.” dedi.

TGK Başkanı Kolaylı konuşmasında şunları 
söyledi:

“BASININ YAŞAM ALANI KISITLANIYOR”
“Yerel basının ekonomik sürdürülebilirliği 

de en önemli gündem başlıklarımızdan biridir. 
Hepimizin bildiği gibi, yerel basın için resmî ilan 
ve reklam gelirleri adeta bir can damarıdır. 
Ancak son yıllarda ilanların birleştirilmesi, bazı 
ilanların yayın zorunluluğunun kaldırılması ve 
doğrudan temin yöntemlerinin yaygınlaşması, 
bu damarı zayıflatmıştır. 

Kamuda tasarruf uygulamalarıyla birlikte 
ilan hacmi daralmış, yerel medya kuruluşlarımız 
ekonomik olarak ciddi bir baskı altına girmiştir. 
Bugün birçok gazete ayakta kalma mücadelesi 
vermektedir. 

Bu tablo karşısında sessiz kalmamız 
mümkün değildir. Mevcut yüzde 15’lik komisyon 
oranı da bu yükü daha da ağırlaştırmaktadır. Bu 
nedenle komisyon oranlarının düşürülmesi, ilan 
kesme cezalarının son çare olarak uygulanması 
ve doğrudan temin yöntemlerinin sınırlandırıl-
ması gerektiğini açıkça ifade ediyoruz. 

Aynı zamanda ilanların yerel basında 
yayımlanma zorunluluğu genişletilmeli ve küçük 

ölçekli yayınları koruyacak adil bir dağıtım 
sistemi kurulmalıdır.

“BİK’TEKİ DÖNÜŞÜMÜN FARKINDAYIZ”
Basın İlan Kurumu’nun son dönemde 

sergilediği değişim ve dönüşüm, hepimizin 
dikkatle takip ettiği bir süreçtir. Bu sürecin 
merkezinde yer alan Genel Müdür Sayın Abdul-
kadir Çay’ın ortaya koyduğu yönetim anlayışı, 
kuruma yeni bir dinamizm kazandırmıştır. 
Anadolu basınının en önemli gelir kalemi olan ve 
kamu kaynaklarını, belirlenen kriterler çerçeve-
sinde medya kuruluşlarına aktarımında, bir süre 
önce yaşanan yönetim değişikliğiyle birlikte 
önemli bir bakış açısı değişimi de hayata 
geçmiştir. 

Kurum, üsttenci yaklaşımı geride bırakarak; 
basını birlikte var olan ve birlikte çözüm üreten 
bir paydaş olarak görmeye başlamıştır. Sayın 
Çay’ın göreve başladığı günden bu yana en 
dikkat çekici noktalardan biri, sahaya dayalı ve 
çözüm odaklı yönetim anlayışıdır. Özellikle yerel 
basının yaşadığı ekonomik zorluklara yönelik 
geliştirilen destek mekanizmaları ve finansman 
kolaylıkları, sektör adına önemli bir katkı 
sağlamıştır. 

Bununla birlikte, ‘kriterleri tutturamayanla-
rı dışlamak’ yerine, dijital dönüşüm karşısında 
basının nasıl ayakta kalabileceğine odaklanan 
yaklaşım, kurumun vizyonundaki değişimi açıkça 
ortaya koymaktadır. 

Dijitalleşme çağının gerekliliklerini gözeten 
bu anlayış; eğitim faaliyetleri, mevzuat bilgilen-
dirmeleri ve bilimsel gelişmelere verilen önemle 
desteklenmektedir. Bu kapsamda düzenlenen 
eğitim programları, sahadaki karşılığını bulmuş; 
özellikle İzmir’den başlatılan eğitim çalışmaları, 
meslektaşlarımız açısından verimli ve anlamlı bir 
buluşma zemini oluşturmuştur. Kısacası bugün 
Basın İlan Kurumu; daha erişilebilir, daha çözüm 
odaklı ve daha vizyoner bir yapıya doğru 
ilerlemektedir. Bu dönüşümde, Sayın Genel 
Müdür’ün kararlı ve yapıcı liderliğinin önemli bir 
payı bulunmaktadır. Bu vesileyle, Sayın Abdulka-
dir Çay başta olmak üzere, sürece katkı sunan 
tüm kurum çalışanlarına teşekkür ediyor; 
kurulan bu sağlıklı diyalog ortamının uzun yıllar 
devam etmesini diliyorum.

7418 SAYILI KANUNUN YENİDEN 
ELE ALINMASI

Bugün Türk Ceza Kanunu ve Terörle 
Mücadele Kanunu’nda yer alan bazı düzenleme-
ler ile yoruma açık hükümler, gazeteciler 
üzerinde baskı oluşturmaktadır. Bu durum 
oto-sansüre yol açmakta, editoryal bağımsızlığı 
zayıflatmaktadır. 

Gazetecilere yönelik soruşturmalar ve 
davalar, ekonomik baskılarla birleştiğinde, 
ortaya çok daha ağır bir tablo çıkmaktadır. 

Bu nedenle mevzuatın evrensel hukuk 
normlarına uygun hale getirilmesi, adil yargıla-
ma ilkesinin eksiksiz uygulanması ve gazetecile-
rin haber kaynaklarını koruma hakkının güvence 
altına alınması şarttır. 18 Ekim 2022 tarihinde 
yürürlüğe giren ve kamuoyunda “Dezenformas-
yon Yasası” olarak bilinen 7418 sayılı Kanun, 
tartışmaların merkezinde yer almaktadır. 
Uygulamada bu düzenlemenin gazeteciler 
üzerinde baskı oluşturduğu ve tutuklamalara 
varan sonuçlar doğurduğu görülmektedir. Bizler, 
Türkiye Gazeteciler Konfederasyonu olarak bu 
yasa teklifi daha görüşülürken, önce TBMM 
Dijital Mecralar Komisyonu’nda, ardından 
TBMM Adalet Komisyonu’nda defalarca söz 
aldık ve bu düzenlemenin sakıncalarını açıkça 
ifade ettik.” 

TGK’dan, medya sektörünün   
      sorunları ve çözüm önerileri

Türkiye Gazeteciler Konfederasyonu Kocaeli 
İl Temsilciliği’nin ev sahipliğinde gerçekleşen 30. 
Başkanlar Kurulu Toplantısı’nın sonuç bildirgesi 
yayınlandı. 17–19 Nisan 2026 tarihleri arasında 
düzenlenen toplantıda, medya sektöründeki 
güncel gelişmeler, yerel basının ekonomik ve 
yapısal sorunları, basın özgürlüğü ve dijital 
dönüşüm süreci kapsamlı şekilde ele alındı. 

Toplantının ardından yayımlanan sonuç 
bildirgesinde, basın sektörünün içinde bulundu-
ğu çok boyutlu sorunlar detaylı biçimde ortaya 
konulurken, çözüm önerileri de kamuoyuyla 
paylaşıldı. Bildirgede, gazetecilik mesleğini 
tanımlayan ve mesleki standartları belirleyen 
kapsamlı bir yasal düzenlemenin bulunmaması-
nın sektörün en temel yapısal eksikliklerinden 

biri olduğuna dikkat çekildi. Mevcut durumda 
mesleğe giriş kriterlerinin belirlenmemiş olma- 
sının, gazeteciliğin denetimsiz şekilde yapılması-
na yol açtığı vurgulandı. 

Bu durumun mesleki niteliği düşürdüğü, 
etik ihlalleri artırdığı ve kamuoyunun doğru 
bilgiye erişimini olumsuz etkilediği ifade edildi. 
Özellikle dijital medyanın yaygınlaşmasıyla 
birlikte sorumsuz içerik üretiminde ciddi artış 
yaşandığına işaret edilerek, gazetecilik mesleğini 
açık biçimde tanımlayan bir meslek yasasının 
ivedilikle çıkarılması gerektiği belirtildi.

YEREL BASIN EKONOMİK BASKI ALTINDA
Yerel basının ekonomik sürdürülebilirliğine 

de geniş yer verilen bildirgede, resmî ilan ve 
reklam gelirlerinin hayati önem taşıdığına dikkat 
çekildi. Ancak son yıllarda ilanların birleştirilme-
si, bazı ilanların yayın zorunluluğunun kaldırıl-
ması ve doğrudan temin yöntemlerinin yaygın-
laşması nedeniyle gelirlerde ciddi düşüş yaşandı-
ğı ifade edildi.

Kamuda tasarruf uygulamalarıyla ilan hac- 
minin daralmasının yerel medya kuruluşlarını 
daha kırılgan hale getirdiği, birçok yayın organı-
nın kapanma riskiyle karşı karşıya olduğu belir- 
tildi. Ayrıca ilanlardan alınan yüzde 15’lik komis- 
yon oranının da sektör üzerinde mali yük oluş- 
turduğu vurgulandı. Bu kapsamda komisyon 
oranlarının düşürülmesi, ilan kesme cezalarının 
son çare olarak uygulanması ve doğrudan temin 
yöntemlerinin sınırlandırılması gerektiği ifade 
edildi. Yerel basının korunması için adil ve de- 
ngeli bir ilan dağıtım sistemi oluşturulmasının 
önemi de bildirgede yer aldı.

 
BASIN ÖZGÜRLÜĞÜ KONUSU ELE ALINDI

Bildirgede, basın ve ifade özgürlüğü önün- 
deki yasal ve fiili engellerin demokratik toplum 
açısından ciddi riskler oluşturduğu belirtildi. 
Türk Ceza Kanunu ve Terörle Mücadele Kanu-
nu’nda yer alan bazı düzenlemelerin gazeteciler 
üzerinde baskı yarattığı, bunun da oto-sansüre 
yol açtığı ifade edildi. Gazetecilere yönelik 
soruşturma ve davalar ile ekonomik baskı unsur- 
larının birleşmesinin, editoryal bağımsızlığı za- 
yıflattığına dikkat çekildi. Bu çerçevede mevzua-
tın evrensel hukuk normlarına uygun hale 
getirilmesi, adil yargılama ilkelerinin gözetilmesi 
ve gazetecilerin haber kaynaklarını koruma 
hakkının güvence altına alınması gerektiği 
vurgulandı. Öte yandan, dezenformasyonla 
mücadelenin önemli olduğu ancak bu amaçla 
yapılan düzenlemelerin ifade özgürlüğünü 
zedelememesi gerektiği belirtildi. 7418 sayılı ve 
kamuoyunda “Dezenformasyon Yasası” olarak 
bilinen düzenlemenin uygulamada gazeteciler 
üzerinde baskı oluşturduğu ve yeniden ele 
alınmasının kaçınılmaz olduğu ifade edildi. 

ARTAN MALİYETLER ve DESTEK İHTİYACI
Basın sektöründe artan maliyetlerin de 

önemli bir sorun alanı olduğu belirtilen bildirge-
de, kağıt, baskı, enerji ve personel giderlerindeki 
artışın mevcut gelir yapısıyla karşılanmakta 
zorlanıldığı ifade edildi. Resmî ilan fiyatlarındaki 
artışların enflasyon karşısında sınırlı kaldığı, 
yüksek kredi faizlerinin finansmana erişimi 
zorlaştırdığı ve mevcut destek mekanizmalarının 
yetersiz olduğu vurgulandı. Bu nedenle yerel 
basına yönelik düşük faizli kredi imkanlarının 
artırılması, finansman maliyetlerinin düşürülme-
si ve kamu desteklerinin genişletilmesi gerektiği 
belirtildi. Ayrıca dijital dönüşüm yatırımları için 
özel teşvik programlarının hayata geçirilmesi 
çağrısında bulunuldu.

BASIN, DEMOKRASİNİN TEMEL TAŞIDIR
Bildirgenin genel değerlendirme bölümün-

de ise yerel basının demokratik denetimin, 
toplumsal bilgilendirmenin ve çok sesliliğin 
temel unsuru olduğu vurgulandı. Ekonomik 
olarak zayıflayan bir medya ortamında kamuo-
yunun doğru bilgiye erişiminin zarar gördüğü 
ifade edildi. Yerel denetim mekanizmalarının 
zayıflamasının demokratik yapıyı doğrudan et- 
kilediğine dikkat çekilerek, basının güçlendiril-
mesinin yalnızca sektörün değil toplumun ortak 
meselesi olduğu belirtildi. Son dönemde atılan 
bazı olumlu adımlar memnuniyetle karşılanmak-
la birlikte, mevcut sorunların çözümü için kap- 
samlı ve kalıcı reformlara ihtiyaç olduğu vurgu-
landı. Türkiye Gazeteciler Konfederasyonu, yerel 
basının güçlendirilmesi, basın özgürlüğünün 
güvence altına alınması ve mesleki standartların 
yükseltilmesi için tüm yetkilileri sorumluluk 
almaya davet etti. 

“MEDYA, ÇOK ZOR
BİR SÜREÇTEN GEÇİYOR!”



Emeklinin gündeminde “kaynak yok!” masalı var. 
Bütçeden faiz giderlerine,
Bütçede, iç ve dış tefecilere ve sıcak para komisyoncularına 3 tril- 

yona yakın para ayrılıyor;
Sermayeye teşvikler veriliyor,
Biriken borçlarının faizleri siliniveriyor.
Bunlar yapılırken kaynak bol!
Ama emekliye, emekçiye zamma sıra geldi mi “kaynak yok!” 

masalı sökülüyor.
Emekli artık masallara inanmıyor.
Ayrıca kışı geçiren ama yediği ayazı unutmayan kurt psikolojisine 

bürünmüş durumda.
Emekli 

Derneği 
Adapazarı 
Şubesi 
başkanı Yaşar 
Dursun,

Kitlesiyle 
birlikte 
yaptığı basın 
açıklamasında 
söyledikleri 
emekli 
kitlesinin 
içinde 
bulunduğu 
psikoloji, 
düşünce ve 
haleti ruhiyeyi 
ortaya 
koymaktadır.

Özetle söyledikleri şunlar:
NE KOMİK HALE GELDİNİZ!
“Bu hafta Dünya Yaşlılık Haftası. 
Amaç, yaşlıların sağlık ve sosyal yaşam kalitesini artırmak. 
Yaşlılığın en büyük göstergesi emekliliktir. 
Yaşlılık Haftasını kutlayan siyasilere sesleniyoruz. 
Ne komik hale geldiniz. 
Açlık sınırının altında maaş. 
Dul ve yetimlere ise
Açlığın da açlığını yaşatıyorsunuz. 
İlaçta katkı payları, 
Sosyal sigortanın ödemediği ilaç paraları, 
Muayenede sıra beklemeler, 
6 ay bir yıl süren film çekimi, MR çekimleri…
Bu şartlar altında hangi Yaşlılar Haftasını kutluyorsunuz? 
Bu seneyi emekliler senesi ilan ettiniz. 
Emekli her gün daha çok berbat, 
Daha çok sefil hayata mahkûm oluyor. 
Her şeyde olduğu gibi Yaşlılar Haftası da yalan dolu
İktidarın kendi israfından tasarruf etmeyeceğini biliyoruz. 
İktidar sakın ‘emekliye vereceğimiz kaynak yok!’ demesin. 
Bu ülkenin kaynakları çok küçük bir azınlığa gidiyor. 
Bu iktidar bırakın emekliye zam vermeyi. 
Emekliye umut bile veremiyor. 
Hani sizin Emekli Yılınız
Hani sizin yaşlıya saygınız?
PERİNÇEK VURGUSU: “500 MİLYAR DOLARI GETİRİN!”
Vatan Partisi Genel Başkanı Doğu Perinçek diyor ki, 
‘Türkiye'nin yurt dışına kaçırılan parası 500 milyar dolar. 
Bu 500 milyar dolar hem Türkiye'den dışarı çıkarılmış 
Hem dışarıdan tekrar bize borç olarak veriliyor. 
Bu paraları dışarı kaçıranlar yarın dünyada bir kaos olur. 
Paralarınıza başka devletler el koyar. 
Paralarınızı ödemezler. 
Dışarı kaçırdığınız 500 milyar doları en kısa zamanda getirin 

ülkemize. 
Üstüne su içersiniz sonra!’
Milyonlarca Emekli Bunu bekliyor!” 
                 DEVAM EDECEK

Fatih ÖZCAN

DENEMELER
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Burdur Ticaret 
Borsası (BTB) ile 
Burdur Ticaret ve 
Sanayi Odası 
(BUTSO), 22 
Nisan’da başlayacak 
YÖREX Yöresel 
Ürünler Fuarı’nda 
kuracakları ortak 
stant ile şehrin 
kültürel ve ekono-
mik değerlerini 
tanıtacaklar.

Antalya Ticaret 
Borsası öncülüğün-
de, Türkiye Odalar 
ve Borsalar 
Birliği’nin (TOBB) 
desteğiyle bu yıl 17. 
kez kapılarını açacak 
olan Yöresel Ürünler 
Fuarı (YÖREX), 
bugün başlıyor. 26 
Nisan’a kadar devam 
edecek olan fuarda, 
Anadolu’nun dört 
bir yanından gelen 
eşsiz lezzetler ve kültürel miraslar 
sergilenecek.

Şehrin Üretim Gücü Ortak 
Stantta Sergilenecek

Burdur Ticaret Borsası Yöne-

tim Kurulu Başkanı Ömer Faruk 
Gündüzalp, konuya ilişkin yaptığı 
açıklamada, “Burdur Ticaret 
Borsamız ile Burdur Ticaret ve 
Sanayi Odamız iş birliğiyle hazırla-
nan ortak stantta, Burdur’un 

markalaşan yerel ürünlerini 
vitrine çıkaracağız. Toprak-
larımızda katma değere 
dönüşen ürünlerimizi 
tanıtıp, üyemiz olan firma-
lar aracılığıyla doğrudan 
satış imkanı da sunacağız. 
Memleketimizin bereketli 
topraklarından doğan 
emek, lezzet ve köklü 
üretim kültürünü, YÖREX 
aracılığıyla Antalya’ya 
taşıyacağız.” dedi.

Başkan Gündüzalp’ten 
Davet

Tüm Antalyalıları ve 
bölgede yaşayan Burdurlu-
ları standa davet eden 
Başkan Gündüzalp, 
"Haşhaş helvamızdan ceviz 
ezmemize, gül ve lavanta 
ürünlerimizden hayvancılı-
ğımızın simgesi süt ve 
yoğurdumuza kadar tüm 
bereketimizi Antalya 
ANFAŞ Fuar Alanı’na 
taşıyoruz. Özellikle kadın 

üreticilerimizin emeğini ön plana 
çıkaracağımız bu organizasyonda, 
tüm hemşehrilerimizi ve Antalyalı 
dostlarımızı Burdur standının 
sıcaklığında buluşmaya bekliyo-
ruz.” dedi.

Emekli yazıları-11
EMEKLİNİN 

GÜNDEMİNDEKİ 
YURT DIŞINA KAÇIRILAN 

500 MİLYAR DOLAR 

BURDUR’UN YÖRESEL ÜRÜNLERİ

Burdur Ticaret Borsası ve Burdur Ticaret ve Sanayi Odası iş birliğiyle YÖREX Yöresel 
Ürünler Fuarı’nda kurulacak ortak stantta, kentin markalaşan yerel ürünleri tanıtıla-
cak, kadın üreticilerin emeği ön plana çıkarılacak ve doğrudan satış imkânı sunulacak.

YÖREX’TE VİTRİNE ÇIKIYOR

■ BORSA BASIN

Gündüzalp: “Emek ve Lezzeti
Antalya’ya Taşıyoruz”
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■ YENİ GÜN MEDYA

■ YENİ GÜN MEDYA

Belediye Başkanı Ali Orkun 
Ercengiz’in başkanlığında 
toplanan "Çocuk Meclisi", gerçek 
bir meclis oturumunu aratmayan 
sahnelerle demokrasi dersi verdi.

23 Nisan Ulusal Egemenlik ve 
Çocuk Bayramı etkinlikleri 
kapsamında Burdur Belediye 
Meclisi, kapılarını geleceğin 
teminatı çocuklara açtı. 

Belediye Başkanı Ali Orkun 
Ercengiz’in başkanlığında topla-
nan "Çocuk Meclisi", gerçek bir 

meclis oturumunu aratmayan 
sahnelerle demokrasi dersi verdi.

Divan Katibi Minikler Oldu
Toplantı, Belediye Başkanı Ali 

Orkun Ercengiz’in divan üyelerini 
seçmesiyle başladı. Divan katibi 
olarak seçilen minik üyeler Orkun 

ve Afra’nın yerlerini almasıyla 
oturum resmen açıldı. 

Başkan Ercengiz, açılış 
konuşmasında 23 Nisan 1920’nin 
tarihi önemine değinerek, "Ulu 
Önder Mustafa Kemal Atatürk ve 
silah arkadaşlarının özgürlük 
yolunda attığı bu adım, egemenli-
ği kayıtsız şartsız millete vermiştir. 
Bugün bu meclisi, o büyük mira-
sın şerefine topladık" dedi.

Çocuklardan Başkan 
Ercengiz’e Terleten Sorular

Gündem dışı söz alan çocuk 
meclis üyeleri, Başkan Ercengiz’i 
hem projeler hem de hayalleri 
üzerine soru yağmuruna tuttu. 
Toplantıda öne çıkan başlıklar ise 
şunlar oldu:

* Oyuncak Müzesi ve Masal 
Parkı Müjdesi: Bir meclis üyesinin 

"Oyuncak müzesi yapar mısınız?" 
sorusuna Ercengiz, "Bu çok iyi bir 
fikir, kurmayı düşünebiliriz," 
yanıtını verdi. "Masal Parkı" talebi 
üzerine ise projenin zaten 
gündemde olduğunu ve yetiştir-
mek için çalıştıklarını belirtti.

* "Kahraman Olsaydınız 
Gücünüz Ne Olurdu?": Çocukların 
yaratıcı soruları karşısında şaşkın-
lığını gizleyemeyen Başkan, "Daha 
önce böyle bir sorunun cevabını 
hiç düşünmemiştim," diyerek 
çocukların perspektifinin ne kadar 
ufuk açıcı olduğuna dikkat çekti.

* Zaman Makinesiyle Yolcu-
luk: Zaman makinesi olsa nereye 
gitmek isteyeceği sorulan Ercen-
giz, duygusal bir yanıt vererek; 
"Geçmişe gidip hep çocuk kalmak 
isterdim, ama geleceğe gidip bu 
şehrin nasıl bir yer olduğunu 
görmeyi de çok isterdim" dedi.

"Demokrasi 
Bir Öğret-
men Çocu-
ğunu 
Belediye 
Başkanı 
Yaptı"

Oturu-
mun sonun-
da Cumhuri-
yetin 
sağladığı 
fırsat 
eşitliğine 
vurgu yapan 
Başkan 

Ercengiz, "Bugün benim gibi bir 
öğretmen çocuğunu Burdur’a üç 

kez Belediye Başkanı seçtiren güç, 
Atatürk’ün bize armağan ettiği 
Cumhuriyet’tir" diyerek minnetini 
dile getirdi.

Yeni Başkan Seçildi,
Oturum Kapandı

Gelenek bozulmadı ve 
toplantı sonunda yapılan oylama 
ile çocuklar arasından yeni bir 
meclis başkanı seçildi. Başkan 
Ercengiz, yerini yeni seçilen küçük 
başkana devrederek tüm çocukla-
rın 23 Nisan bayramını kutladı. 
Çocuk meclisi, yeni başkanın 
kapanış konuşmasıyla sona erdi.

Burdur Salı Pazarı’nda yaz 
meyveleri tezgahta yerini 
aldı. Fiyatlar geçen haftaya 
göre düşse de vatandaş 
artık kiloyla değil, gramla 
ve dilimle almayı tercih 
ediyor.

Burdur’un geleneksel 
Salı Pazarı’nda bahar 
esintisiyle birlikte meyve 
tezgahları şenlendi. Ancak 
fiyatların yüksekliği, hem 
esnafın hem de vatandaşın 
alışveriş tarzını değiştirdi.

"Karpuzu Dörtte 
Bir Satıyoruz"

Pazarcı Nefise Tuncel, 
işlerin yoğunlaşmasıyla 

abisine yardıma geldiğini 
belirterek piyasadaki 
durumu özetledi: "Yeni 
çıkan meyvelere talep var 
ama pahalı olduğu için 
insanlar artık kiloyla değil, 
gramla alıyor. Mesela 
karpuzu çoğu kişi dörtte bir 
olarak tercih ediyor. Kavun-
larımız ise tam tadımlık."

Fiyatlarda Düşüş Var!
Geçtiğimiz haftaya 

göre fiyatlarda ciddi bir 
düşüş yaşandığını ifade 
eden Tuncel, güncel rakam-
ları paylaştı:

* Çilek: 150 TL’den 
80-100 TL bandına geriledi.

* Erik: 500-650 TL 

civarındayken 250 TL’ye 
kadar düştü.

* Çağla: 250 TL’den 150 
TL’ye indi.

Favori Ürünler: 
Çilek ve Çağla

Yazın tam olarak 
gelmemesi nedeniyle ürün 
bulmanın hala zor olduğu-
nu belirten esnaf, buna 
rağmen çilek ve çağlanın 
pazarın en çok satanları 
olduğunu vurguladı. 
Vatandaş, düşen fiyatlara 
rağmen bütçesini korumak 
için "az ama öz" almayı 
tercih ediyor.

GÜNDEM


